



省常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记 在新疆考察时的重要讲话精神 李希主持会议

本报讯 7月24日,省常委会召开会议,认真学习贯彻习近平总书记在新疆考察时的重要讲话精神,研究我省落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记在新疆考察时看望慰问各族干部群众,强调要完整准确贯彻新时代党的

治疆方略,在新时代新征程上奋力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆,并对民族宗教、文化建设、乡村振兴、生态保护、兵团工作、对口援疆、党的建设等提出明确要求。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实,坚持稳中求进工作总基调,把

握“三新一高”要求,全面做好改革发展稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。一要高效统筹疫情防控和经济社会发展。抓紧抓实常态化疫情防控,千方百计保持经济运行在合理区间,做好防风险、保安全、护稳定各项工作,确保实现“疫情要防住、经济

要稳住、发展要安全”的目标。二要扎实做好民族宗教工作。紧紧围绕筑牢中华民族共同体意识,大力弘扬中华民族伟大精神和中国文化,积极促进各民族交往交流交融,加快民族地区高质量发展。三要全面推进乡村振兴。牢牢守住耕地红线,因地制宜发展优势农产

品、壮大优势产业,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。四要持续强化生态文明建设。抓住建设广州华南国家植物园、创建南岭国家森林公园等机遇,深化山水林田湖草沙系统治理,深入打好污染防治攻坚战,抓好“双碳”工作,把生态优先、绿色发展要求

落到实处。五要全力服务新疆工作大局。深化民生援疆、产业援疆、智力援疆、文化润疆,推动对口支援工作迈上新台阶。加强与新疆的战略对接、发展联动、机遇共享,深化科技、产业、市场、旅游等领域合作,共同服务和融入新发展格局。
(徐林 岳宗)

紧跟总书记 奋进新征程

上半年广东规上工业增加值增长3.5%

对GDP增长贡献率达55.4%,规上工业生产和工业投资增速均高于全国

南方日报记者 许中宁 彭琳 通讯员 鲁工兴

7月21日,广东省工业和信息化厅召开新闻发布会,通报上半年工业和信息运行情况。上半年,广东规模以上工业增加值1.91万亿元,同比增长3.5%,对GDP增长的贡献率达到55.4%,占GDP比重为32.1%。工业投资同比增长18.1%,规上工业生产和工业投资增速均高于全国,在稳定全省经济大盘中充分发挥了“压舱石”作用。

工业投资较快增长▶▶
预计全年推动8500家工业企业技术改造

在新闻发布会上,省工业与信息化厅党组成员、副厅长吴东文表示,上半年广东工业经济运行总体平稳,工业投资持续较快增长,产业结构不断优化,工业经济运行在合

理区间。规上工业增加值增速平稳。上半年,全省规上工业增加值同比增长3.5%,比全国同期高出0.1个百分点;比GDP增速(2%)高1.5个百分点,对GDP增长的贡献率达到55.4%,比去年同期(40.7%)高14.7个百分点;规上工业增加值占GDP比重为32.1%,比去年同期(30%)提高2.1个百分点。

工业投资较快增长。上半年,全省完成工业投资同比增长18.1%,比固定资产投资增速(1%)高17.1个百分点;工业投资占固定资产投资比重为26.6%,比去年同期(22.7%)提高3.9个百分点。与全国比较看,我省工业投资增速比全国(11%)高7.1个百分点。

“上半年,广东省充分发挥制造

业项目有效投资的关键作用。”省工业和信息化厅技改与投资处副处长姚瑞婷介绍,上半年省级跟踪服务的投资50亿元以上制造业重大项目,7个今年计划新开工项目已全部开工,31个续建项目投资进度加快。

姚瑞婷表示,下半年将继续以制造业重大项目建设为抓手推进工业投资。同时,积极引导工业企业加快投资进度,2022年全年推动8500家工业企业开展技术改造,争取9月底前推动7000家工业企业开展技术改造。

产业结构优化加快▶▶
先进制造业增加值占GDP比重达53.8%

产业结构优化加快,先进制造

业发挥中流砥柱作用。上半年,先进制造业增加值同比增长4.1%,占全省规上工业比重53.8%。高技术制造业增加值同比增长6.4%,占全省规上工业比重29%。

在重点行业中,电子信息业增加值增长4.3%,电气机械业增长3.4%;汽车制造业增长18.8%,新能源汽车产量同比增长166.8%;医疗仪器设备及器械产量同比增长49%;无人机产量同比增长28.8%。

信息业平稳发展。上半年,全省软件业务收入同比增长8.2%,其中软件产品收入同比增长12%,信息技术服务收入同比增长9.7%。信息基础设施建设取得积极成效,截至6月底,全省新建5G基站1.81万座,累计建成18.93万座。

制造业数字化转型升级和新动能加快。截至6月底,全省累计推动2.25万家规上工业企业运用工业互联网数字化转型,带动65万家中小企业“上云用云”。

助企政策效应释放▶▶
为制造业中小微企业缓缴税费576亿元

今年3月,《广东省促进工业经济稳增长行动方案》(下称“稳工业32条”)印发实施。随着助企纾困政策效应持续释放,全省工业经济稳步恢复。

发布会上公布了一组数据:截至6月30日,广东地区办理制造业中小微企业缓缴税费576亿元,惠及约46万户纳税人,占全国比重超12%,享受缓缴率达99.8%;阶段性

降费受惠金额约110.58亿元。

同时,融资促进行动持续发力,上半年,全省制造业贷款余额2.44万亿元,同比增长23.2%;七家合作银行为战略性新兴产业提供专属融资服务累计新增融资支持超过1.5万亿元,支持企业超过9.5万家(次)。

产业链供应链韧性不断提升,以“链长+链主”深入推进稳链补链强链,广东制订实施汽车“强链工程”等专项方案,并对智能手机、数控机床等9个重点产业链供应链开展安全稳定研究。

吴东文表示,接下来将针对当前工业企业所急所盼,出台“稳工业32条”2.0版,巩固工业生产企稳回升势头,为全省经济社会发展提供强有力支撑。

庄悦群主持召开市政府党组(扩大)会议 积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承工作

■记者 赵艺 通讯员 茂府信

本报讯 7月25日晚,市政府党组书记、市长庄悦群主持召开2022年第二十四次市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记重要文章《把中国文明历史研究引向深入,增强历史自觉坚定文化自信》精神及《中共中央办公厅关于印发〈领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定〉的通知》(以下简称《规定》)精神,研究政府系统贯彻落实工作。

会议强调,要把学习贯彻总书记重要文章精神,放到习近平新时

代中国特色社会主义思想科学体系中系统学习,增强历史文化保护传承的政治责任感和历史使命感。要积极推进文物保护利用和文化遗产保护传承工作,做好文物保护总体规划,推动历史文化建筑遗址、非物质文化遗产申报国家级、省级保护名录,抓紧露天矿工业遗址、古荔园及海丝申遗工作,全力申报省级洗夫人文化生态保护区,系统做好河西“六百户”、红旗路等文化遗址修缮工作,加强对木偶戏、飘色、竹编、榄雕、猛犸牙雕、木刻画、沉香制作技艺等非物质文化遗产保护及传承

人培养,巩固提升茂名文化独特优势。要深入挖掘文物和文化遗产的多重价值,大力促进好心文化、油城文化、荔枝文化等特色文化产业发展,打造更多优秀文化品牌、文化工程、文化产品,充分展示茂名文化的深厚底蕴。要坚持和加强党对历史文化保护传承工作的领导,认真研究解决文化文物事业发展中的困难问题,营造传承中华文明的浓厚社会氛围。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决落实全面从严治党要求,切

实增强贯彻落实《规定》的自觉性主动性,准确把握、全面落实《规定》要求,如实填报个人有关事项,自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈,管好家属子女和身边工作人员,坚决抵制一切打着领导旗号办私事、谋私利的行为,对相关行为一律做到不办不理、及时报告。要加强对权力运行的监督管理,严格规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为,聚焦人财物集中的重点领域和关键环节,以零容忍的警醒、零容忍的力度正风肃纪反腐,促进权力透明、规范、廉洁和高效运行。

广东滨海旅游公路茂名(电白)段即将建成通车

■记者 梁雪玲 通讯员 赖广昭

本报讯 近日,记者在广东滨海旅游公路茂名(电白)段建设工地看到,施工人员正顶着烈日挥汗如雨紧张施工中,有的在铺设绿道、有的在涂装、有的在进行人行道隔离栅安装等,紧张有序地开展工程的扫尾工作。

“截至目前,本项目除了西葛驿站正在改造升级外,其他工程已基本完成,剩下的一些收尾工作7月底可以全部完成,计划8月底前办理交工验收后正式开放通车。”茂名滨海旅游公路项目管理处主任陈平介绍,西葛驿站改造升级完成后单独交工验收并开放使用。

据介绍,广东滨海旅游公路茂名(电白)段先行段起点与博贺湾大桥西引道相接,终点接上已建的环城东路,路线长度18.65公里,按一级公路标准建设,双向六车道,沥青混凝土路面,路基标准断面宽为33.5米(其中旦场碧桂园路段路基标准断面宽为70米,双向八车道,长度0.73公里)。项目分为公路工程 and 市政公用工程,公路工程包括路基工程、路面工程、桥梁工程、涵洞工程、绿化工程、交安工程;市政公用工程包括给排水工程、驿站、照明工程、智能监控系统等。总投资预算19.987亿元,其中建安工程12.42亿元。

广东滨海旅游公路茂名(电白)段是广东省滨海旅游公路的重要组成部分,是《粤港澳大湾区发展规划纲要》规划的滨海景观公路路段,是国家旅游风景道第10道东南沿海风景道广东省的重要组成部分,串联连头岭风景区、放鸡岛旅游度假区、浪漫海岸、中国第一滩、南海旅游岛等滨海风景带,▶下转A2版

庄悦群出席全市重点项目建设推进会 主动担当作为 善于攻坚克难 以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”

■记者 赵艺 通讯员 茂府信

本报讯 7月25日上午,我市召开全市重点项目建设推进会,深入学习贯彻习近平总书记“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”重要指示,落实省、市工作部署,聚焦重点项目建设,紧盯全年目标,查找短板弱项,强化发展措施,抓住关键节点和关键环节,力拼三季度,冲刺下半年,努力完成重点项目建设任务,为全市经济稳定健康发展提供有力支撑。市长庄悦群出席会议并讲话。

“重点项目是经济发展的‘牛鼻子’,没有项目,就是空谈发展;项目

推不动,就是空谈稳住经济。”庄悦群强调,要加强工作统筹,强化调查研究,认真总结项目推进工作经验教训,做细做实项目策划储备,招引落地、推进实施等工作。要压实工作责任,各区(县级市)、经济功能区党政主要领导和职能部门“一把手”要主动加强沟通协调,对项目进行逐一梳理研究,逐一拿出措施,合力推进项目建设。要提升专业素养,让专业的人干专业的事,选优配强专业部门力量,吃透用好各项政策,主动作为、靠前服务,以“专业+精准”让项目建设少走弯路、跑出“加速度”。要加紧项目建设,坚持主要领导亲自协调、亲自督促,一线办公、一抓

到底,紧盯签约项目抓前期、成熟项目抓开工、在建项目抓进度,高效精准破解难点堵点,全力加快重点项目建设。要做好项目前期工作,充分考虑与项目建设的相关因素,规避项目实施过程中可能遇到的各种问题和风险。要强化要素保障,落实“要素跟着项目走”要求,科学统筹项目用地、用能、资金等核心要素,为项目顺利建设保驾护航。要优化并联审批,处理审批的“堵点”“卡点”问题,坚持“一切从简、一切从快、能办的马上办,该快的要加快”,切实解决项目建设难点问题。要强化担当作为,把重点项目建设的责任扛在肩上、落实到行动中,不

断提升镇街执行力、抓落实的能力,责无旁贷推动重点项目落地见效。

庄悦群强调,要始终绷紧安全生产这根弦,落实安全责任,强化安全措施,规范安全管理,从严从细落实安全生产各项措施,切实把各项重点项目建设成为安全工程、优质工程、标杆工程,守住守牢安全生产这根“底线”“红线”。

会上,通报了全市重点项目进展情况,滨海新区作表态发言。与会人员就全市重点项目进行一一研究,解决项目建设遇到的困难和问题。

市领导罗晃浩、吴卫华、王小慧、梁浩、高雪山、梁荣杰、黄立红,茂名石化副总经理毛远洪出席会议。

茂名市慈善总会公告

茂名市2022年“广东扶贫济困日”活动捐款情况在茂名市民政局网站公布。网址: <http://smzj.maoming.gov.cn>。欢迎社会各界查阅和监督。衷心感谢社会各界对我市慈善事业及我会工作的大力支持!

特此公布。

茂名市慈善总会
2022年7月26日